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POZITIF TAM SAYILARI CARPANLARINA AYIRMA

11 a Yanda verilen islemde C sayisi, A
. >C tam sayisinin B tam sayisina boli-
B munden elde edilen asal sayi olarak
tanimlaniyor.
]
Buna gore |

—» C ifadesinde C sayisi kag
3

farkh deger alabilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5

2 56 sayisinin pozitif tam sayi bélenleri kiigiikten bii-
ylge, her birimkareye bir say! gelecek sekilde ok
yoninde yaziliyor.

_—

Buna gore yan yana bulunan herhangi iki birim-
karede yazili olan sayilarin toplami agagidakiler-
den hangisi olamaz?

A) 11 B) 22

C) 40 D) 84

i Asagida bir garpan agaci verilmistir.
A
"
2 B
2 2 c
/S
2 3

/

¥

2

%

\

7

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) A sayisinin 4 tane asal garpani vardir.
B) B sayisinin 3 tane asal ¢arpani vardir.
C) C sayisinin 4 tane garpani vardir.

D) A sayisinin 12 tane ¢arpani vardir.

i a, b ve c pozitif tam sayilar olmak Uzere,
360 = 22,32 5° seklinde yaziliyor.
Ayni a, b ve c pozitif tam sayilari igin,
x=3a7¢°
y =2°3°
ise x +y kagtir?

A) 261 B) 225 C) 207 D) 99



8. SINIF MATEMATIK

v g

i Bir ipi slislemek icin her birinden yeterli miktarda bulunan asal sayilar ile numaralandiriimis stsler asadida verilmigtir.

|en

AVERO

ipin ucunda yazili olan say! asal carpanlarina ayrildiktan sonra ipe bu asal carpanlarin kuvveti kadar numarali siis takila-

caktir.

AAVE

60 = 22.3"5" oldugundan ipe 2 tane 4\, 1 tane 7 ve 1 tane M siis takilrr.

seklinde olur.

Buna gore agagidaki slslemelerden hangisi dogrudur?

v AV R
o-A RO

Asagida bir yol haritasi verilmistir.

Ali

P

Sy
|
(=)

Bu yol haritasinda ilerleyen Ali,

"> AAVR®

0 AAV @

1. Hedef 2. Hedef
f f
2 2

3 S () 3. M —> 3 Hedef

5
([

" | 5
5 7 2 —» 4 Hedef

1 |
| |
6. Hedef 5. Hedef

e Gectigi cadde numarasinin asal ¢arpanlarindan birinin yazili oldugu yénde hareket ediyor.

e Yodnlerde birden fazla asal ¢arpan varsa buylk olan asal ¢arpanin yazih oldugu yénde hareket ediyor.

Buna gore ok yoniinde ilerleyen Ali hangi hedefe ulagir?

A) 1. Hedef B) 3. Hedef

C) 5. Hedef

D) 6. Hedef



A

1 i 7$_e_|<il-1'_£' " Sekil -2 j

Karla kapl dikdértgensel bir bdlge Sekil - 1°de verilmigtir.

: Kar temizleme araci Sekil-1'de tamami karli olan bdl-
35 br? genin toplam 225 br?lik alanini temizleyince Sekil - 2'deki
gorintl olugmustur. Sekil-1 ve Sekil-2'deki dikdortgen-
sel bolgelerin kenarlar birim cinsinden tam say olup
baz dikdortgensel bolgelerin alanlari verilmigtir.

Buna gore Sekil -2'de alani verilmeyen dikdortgen-
84 br? sel karli bolgenin alani kag birimkaredir?

e A) 12 B) 18 C) 20 D) 24
r

1 Mikroplar tzerinde bulunan piluslar hareket halinde olup birbirine temas etmektedir.

Verilen mikroplardan her birinin sayisal kodu bulunmaktadir. Mikrobun sayisal kodunun tim bélenleri, her bir pilusa bir
say! gelecek sekilde ok yoninde kigclkten biylge dogru yaziliyor.

Birbirine temas eden piluslarda ayni sayilar yazili olduguna gére B ve C mikroplarinin sayisal kodu asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

B Mikrobunun Sayisal Kodu C Mikrobunun Sayisal Kodu

A) 60 72
B) 72 80
C) 72 40
D) 60 80
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9 ( ~
— | Ekran Kodu
‘ o0 ' Yanda bir tabletin ekran kilidi verilmigtir.
od | Ekran kilidinde yazili olan ekran kodu, asal ¢arpanlarina ayrilip tsli bigcimde ya-
‘ ! Do~ ~/\ ziliyor. Daha sonra bu asal ¢arpanlarin her birinin kuvveti kadar asal ¢arpanin
. yazili oldugu bolime mouse ile tiklanarak kUpler birakiliyor. Kipler uygun se-
‘ 2 3 5 1T 1 kilde birakildiginda ekran kilidi agiimaktadir.
L |
|
u |
r | 24=2% 3" olur.
- @ g Ekran kilidi agilir.
a8 _ ||
2 3 5 17 11
Buna gore agagida verilen ekran kilitlerinden hangisi agilir?
A)( B)( | C)f D)(
) 7 | B)) 120 ) 72 ) 140
| s | @ o |l @ T o | >
: !
- | Be H || B _aas__
2 3 5 7 2 3 5 17T 1 2 3 5 7T 1 2 3 58 7T 1"
10 24| 3|6 |60
Her karesinde sayi yazili olan ve kdseleri renklendirilmis dijital bir sistem yanda veril-
@ 7118 | 2 | 15|  mistir.
20 | 1 8 | 21 Dijital sistemde herhangi bir renkli kareye tiklandidinda renkli karede yazili olan sayi-
nin bazi ¢carpanlarinin yazil oldugu kareler, tiklanan renkli karenin rengine boyanmak-
42 | 11 | 12 | 66 tadr.

Buna gore agagidakilerden hangisi dijital sistemin anlik goériiniimlerinden biri olamaz?

"y

B)

J@] C) D)

€ |
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EBOB VE EKOK

Bir duvarin sol tarafina 12 cm, sag tarafina 9 cm
yuksekliginde kendi iginde 6zdes merdiven basa-
maklari yapilmisgtir.

Buna gore A noktasinin yerden ytiksekligi santi-
metre cinsinden agagidakilerden hangisi olamaz?
A) 36 B) 72

c) 108 D) 120

Bir masa ortlisinin yarisi 8 santimetrelik, diger ya-
risi 6 santimetrelik kare desenlerden olugsmaktadir.
A

mn

sonl [T -+ O] 1

Ortiiniin genigligi (/AB|) 1 metreden fazla oldu-
guna gore en az ka¢ santimetredir?

[—-I'G cm

A) 104 B) 120 C) 144 D) 180

3 Iki farkli tahta pargasi asagida verilmistir.

Sdm] =]
180 dm

sdmiT —

100 dm

Bu tahta pargalari, uzunlugu desimetre cinsinden tam
sayl olacak sekilde en az sayida eg parcalara ayri-
liyor.

 §ekil-1
|"
| {
'} ‘i' 17(“
A5 5 5 5 B
dmdmdm dm

Bu pargalann tiumii Sekil - 1’deki gibi aralarinda
bosluk birakilmadan dizildigine gore A ile B nok-
talarn arasindaki uzaklik kag desimetredir?

A) 70 B) 75

C) 80 D) 85

Asagida dikdortgen seklinde iki farkli bahge verilmistir.

= ST e R S
. > >
180 m 210m

Bu bahgelerin uzunluklan verilen kenarlarina para-
lel olacak sekilde esit araliklarla, kalinliklari énem-
siz fiskiyeler dizilmistir.

Buna goére kullanilan toplam fiskiye sayisi en az
kagtir?

A)13 B) 14 C)15 D) 16



V3

i Bir bakkal sahibi; bakkalina yaptirdigi kare seklindeki tentenin bir kenarina yarigapi 12 cm, diger kenarina yarigca-
p1 20 cm olan yarnim daire seklindeki es piskiilleri, aralarinda bogluk birakmadan asagidaki gibi yapistirmistir.

Bakkal <

Kare seklindeki tentenin alani 5 m? ile 10 m? arasinda olduguna gére alani kag metrekaredir?

A) 5,29 B) 5,76 C) 6,25 D)9

i Ayni kalinhktaki iki farkl demir pargasi asagdida verilmigtir.

280 cm 288 cm
Demir parcalar, uzunluklar santimetre cinsinden tam sayi olacak sekilde en az sayida 6zdes parcalara ayriliyor.
Elde edilen 6zdes pargalardan dért tanesi kullanilarak asagidaki gibi kare gergeveler yapiliyor.

Buna gore en fazla kag adet kare gergeve yapilabilir?

A) 17 B) 16 c)15 D) 14



A

l Kapaklan farkh olan bir kutu $Sekil-1’'de verilmistir.

>

gekil-1 sekil-2

?

Dikdértgen seklindeki kapaklardan mavi kapagin alani 300 cm?, yesil kapagin alani 420 cm?dir. Kapaklar kapatil-
diginda Sekil-2'deki gérinim elde ediliyor.

Kapaklarin kenarlarn santimetre cinsinden tam sayi olduguna gore $ekil-2’de kapaklar arasindaki mesafe
(?) en fazla ka¢ santimetredir?

A) 12 B) 16 C) 28 D) 30

g Ozdes (¢ cita kullanilarak yapilan bir fotograf askili§i asagida verilmistir.

._L‘I,— ) . J ‘ W I15 cm

| > = &=

(= :,u;m;f :A;uqr_;'_ifaa; =1 Z -
f = - 1)- [ IS ; - i“ || “‘ 18 cm ol
= L“ s = [ |18 em A
1. ¢ita 2. cita 3. cita 1. ¢ita 3. ¢ita

1. ¢citada 18 cm, 3. g¢itada 15 cm araliklarla kalinhdi énemsiz delikler agilip bu deliklere ip gegirilerek fotograflar
asilmigtir. Bu deliklere gegcirilen ipler 2. ¢ita ile sekildeki gibi birlestirilip fotograflar asilmistir.

Citalarin uzunlugu 4 metreden kisa olduguna gore 2. gitada en fazla kag delikte 1 ve 3. gitalardan gekilen
ipler ayni delige gegirilmistir?

A)7 B) 6 C)5 D)4
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Defne ile Beril, havuzun ayni kenarindan baslayip karsi kenarina belirli bir duzende kulag atarak yuzmuslerdir.

Defne 3 % Beril

Defne’nin her bir kulact 10 cm, Beril'in her bir kulaci 6 cm olup her ikisi de ayni kenardan ¢ikmigtir.

Defne 3 ileri 2 sag, Beril 4 ileri 3 sag olacak sekilde kulag atip havuzun kenarlarina paralel yiiziip karg! kenara
ulasiyorlar.

iki kenar arasi 400 ile 500 cm arasinda olduguna gére Defne ile Beril toplamda en fazla kag kulag atmig-
lardir?

A) 80 B) 140 C) 215 D) 245

Dikdértgenler prizmasi seklinde olan 2 farkli platform Sekil - 1'de verilmistir.

60 cm?

A

Kiraz ile Elmas’in, oynanan magci korkulugun arkasindan izleyebilmeleri igcin taban uzunluklari ayni olan platform-
lar cakigtirilarak Sekil-2'deki gibi yerlestirilmigtir.

On yiizlerinin alani verilen platformlarin kenar uzunluklar santimetre cinsinden tam sayi olduguna gére
Elmas’in boyu, Kiraz’in boyundan en az kag santimetre daha fazladir?

A)3 B) 4 C)8 D) 12
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